
amândoi) ;  cel lângă care s-a impus atât cu comedi i  (Dragă mincinosule, Vecina de alături, 
Anul trecut la aceeaşi oră, Ursul), cât şi în drame (Între patru ochi, Elem). 

În Julien, Damian Crâşmaru se joacă amuzant cu destinul şi cu aşteptarea noastră 
ca acesta să se împlinească. 

Cum era de aşteptat, intriga piesei le stimulează celor doi un încântător duel de spirit, 
fantezie ori de l i rism del icat disimulat; un aiuritor ping-pong al replicilor tăioase şi truculente. 
Damian, care excelează în mânuirea floretei şi a efectelor mai corozive, portretizează, în 
" l in ia" sa, un dulce egoist răsfăţat ce se încurcă din ce în ce mai tare în proprii le minciuni ;  
un aiurit !abi l  şi nervos, care afectează mereu un aer important şi preaplinul obligaţiilor 
profesionale. Un "ingenios" neobosit în găsirea de soluţii salvatoare şi avantajoase. 

Spectacolul impune atenţiei şi doi interpreţi a i  noilor generaţii, consacrându-i ca talente 
de mare viitor: Antonia este, în Floarea de cactus, frumoasa Cristiana Răduţă Bobic (des
pre care mi s-a spus că a trecut şi prin televiziune, cântă şi pe care eu o ţin bine minte din 
Popcorn de la Teatrul M ic). Cristiana Răduţă îşi joacă rolul cu dăru ire, cuceritoare natura
leţe, aplomb, dar şi cu notabilă personalitate, şi integrându-se perfect sti lu lu i  spectacolului 
şi parteneri lor. Iar tinereţea, dezinvoltura şi capacitatea modulări i  dispoziţi i lor, ca şi impre
sia ţinutelor moderne, "casual", dar sofisticate ca design ,  care-i vin atât de bine - cu efect 
sigur asupra publ icului (costumele sunt semnate de Ioana Cantuniari Marcu) .  . 

Remarcabil este şi Ionuţ Adăscăl iţei (îl ştiu d in Dulcea pasăre a tinereţii, şi trec peste 
prestări le lu i  pentru televiziune!). Interpretul lu i  lgor, scriitorul insomniac, vecinul de mai 
multe ori salvator al Anton iei, are prezenţa (mă refer la forţa privirii şi a adresei), credibi l itate, 
căldură şi tandreţea necesară personajulu i .  

Ex·celenţi sunt şi cei doi  "soupiranţi", mereu inoportuni ,  folosiţi fără scrupule de Julien, 
Theodor Danetti (D-1 Crochet, rol în care mai joacă şi M ihai Niculescu) modelează, cu l in i i  
s imple,  dar sugestive, poza suficienţei ,  a preţiozităţii şi a veleitarismului  ridicol a elegantu
lui pacient; un ipochimen mereu afectat şi aferat, gata să invoce cu morgă relaţi i le lui din 
inalta societate (plouă cu miniştri pe toate traseele sale!) ,  un tip extrem de artificial izat, 
căruia nu i-a pierit instinctul cuceritor. Oarecum prin contrast, Rudi Rosenfeld conferă 
mobiltate, elasticitate şi o foarte activă viclenie măruntului Norbert. Un mic profitor care-şi 
negociază servicii le galante contra unor onorarii reduse, a ltfel bon viveur şi galant; şi care 
e gata să-şi iasă din rol pentru a face, ridicol ,  pe toreadorul .  

În Floarea de cactus, Alice Barb se apropie, notabil ,  de idealul unui spectacol ferme
cător, spumos şi efervescent ca o cupă de şampanie franţuzească. 

Marine/a ŢEPUŞ 
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Poate greşesc gândindu-mă, tot mai mult în vremea din urmă, că nu se acordă destulă 

importanţă, destulă preţuire marilor noştri actori ! Se trec încet, cu multă discreţie, îi plângem 
la final şi îi u ităm (prea) repede. Sunt, totuşi ,  aceia care ne-au luminat cl ipele, ne-au înve
selit viaţa, ne-au fost modele. Sunt aceia pe care-i recunoaştem, cu uşurinţă , pe stradă. 
Sunt aceia despre care nu vrem să aflăm că ne seamănă în totul ,  adică trăiesc, iubesc, 
plâng, râd, mor. Ne place să-i credem veşnic deasupra oricărei situaţi i ,  mereu zâmbitori. 
In ultimul timp, însă, metehnele vieţii de zi cu zi ne fac să nu-i mai băgăm în seamă. Rareori, 
teatrele îşi serbează vedetele aşa cum se cuvine. Şi mai rar se montează vreun spectacol 
special pentru vreun mare artist care împlineşte vreun număr (memorabi l) de ani pe scenă. 
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Din când în când, se mai întâmplă asta pe la "Nottara". lată însă că un teatru (mai) tânăr, 
Metropol is, a realizat un eveniment de acest fel în jurul premierei cu Floarea de cactus 
de Pierre Barillet şi Jean-Pierre Gredy, un spectacol de Alice Barb, costumele: Ioana 
Cantuniari-Marcu, cu: Adela Mărculescu şi Damian Crâşmaru în rolurile principale. Am aflat 
- şi m-a bucurat - faptul că spectacolul îi este dedicat actriţei Adela Mărculescu, cu prile
jul împlinirii a 50 de ani de activitate teatrală. Mai ales că timpul ţine, în continuare, cu 
artista: nu-i face ravagii nici pe chip, n ici în suflet. Frumoasă, majestuoasă ca întotdeauna, 
a păşit cu graţie pe scena improvizată din foaierul (devenit neîncăpător al )  Teatrului 
Metropol is.  Ne-a povestit despre viaţa sa în teatru , trecând fulgurant peste cea personală, 
pe care i-o bănuim la fel de tumultuoasă ca şi cea de pe scenă. S-a scris şi o carte despre 
actriţă, intitu lată sugestiv Adela. Au făcut-o, cu umi l itate şi devotament, chiar sora ei ,  Olga 
Mărculescu , şi Ion Moldovan . Despre conţinutul cărţii a rostit câteva cuvinte, cu farmecul 
ştiut, profesorul universitar dr. Ion Toboşaru. A vorbit, apoi, cu măiestrie şi umor şăgalnic, 
despre colaborarea lor de-o viaţă , Damian Crâşmaru - cel care a i-a fost, mai apoi, parte-
ner de scenă. Seara a început agreabi l ,  în foaierul arhipl in .  · 

Din păcate, emoţiile de dinaintea reprezentaţiei au făcut ca spectacolul să înceapă 
greu. Monoton. Fără haz. Fără strălucire. Numai că, fi ind vorba de doi artişti cu multă 
experienţă, lucrurile s-au îndreptat cam după primul sfert de oră. Spectacolul a căpătat ritm 
şi vioiciune şi , odată cu asta, savoarea (mult)aşteptată. Cu siguranţă , cei trecuţi de 50 de 
ani îşi mai amintesc excelentul fi lm care i-a avut drept protagonişti pe lngrid Bergman, 
Walter Matthau şi Goldie Hawn, fi lm care a adunat şi ceva premii la vremea respectivă (ani i  
'70). Azi este o modă ca scenariile de fi lm să devină suportul unor spectacole de teatru . 
(Aşa cum,  cândva, piesele de teatru deveneau repede fi lm. )  Nimic rău în asta. Doar că 
atunci când este vorba de un fi lm ' celebru trebuie să ai curaj (sau inconştienţă) să vrei 
să-I aduci în scenă. Despre regizoarea Alice Barb ştiu sigur că are curaj. Chiar temeritate. 
Şi că, adesea, acţiuni le ei de acest tip reuşesc. Mai ales când se apropie de comedie. Mai 
ales atunci când lasă frâu l iber imaginaţiei fără a dori să ne absoarbă atenţia cu orice preţ. 
Mai ales atunci când este animată de simpatia pentru vreun mare actor. Şi de această dată 
chiar despre astfel de lucruri a fost vorba. Alice Barb a construit spectacolul în jurul celor 
două vedete. Aşa se face că putem trece cu vederea prea anostele evoluţii ale tinerilor 
Cristiana Răduţă-Bobic şi lonuţ Adăscăliţei. Sau poate că nu,  de vreme ce Theodor Danetti, 
cu mici şi discrete apariţi i ,  reuşeşte să ne capteze interesul .  La fel şi Rudy Rosenfeld. Jocul 
Adelei Mărculescu şi a l  lui Damian Crâşmaru este tandru-ironic, cu accente de sensibil itate. 
Floarea de cactus nu este un text de profunzime, este numai o uşurică poveste de dragoste, 
care se înfiripează, încet-încet, între doi oameni trecuţi de prima tinereţe, însă numai după 
ce bărbatul mai încearcă o dată să fie frivol alături de o tânără trăsnită. Cei doi actori reu
şesc să ne impresioneze prin exuberanţă şi farmec. Nu trişează. Nu-şi închipuie că joacă 
o mare dramă existenţialistă şi nu par că aleargă după aplauze. Evoluţia lor este bine 
gradată şi nuanţată atât cât le permit replici le. Nu se abat cu nimic de la linia impusă de 
regizoare şi asta dă unitate producţiei .  

Am spus adesea că nimic nu e mai greu decât să faci comedie bulevardieră sau să 
regizezi piese care par că se pot pune singure. Alice Barb este unul d intre acei regizori 
care chiar ştiu să monteze comedie. Însă, uneori , absorbită fi ind cu totul de actorii pentru 
care alege un text, o preocupă mai puţin restu l d istribuţiei. Spectacolul cu Floarea de 
cactus este agreabil şi spumos, însă îi mai l ipseşte niţe l ,  adică cele două personaje tinere, 
ca să fie excelent. 

Teatrul Metropolis - Floarea de cactus după Baril let şi Gredy. Traducerea: Angela Ioan. 
Regia, adaptaea scenică, decoru l ,  i lustraţia muzicală şi light designul :  Alice Barb. 
Costume: Ioana Cantuniari Marcu. Cu:  Adela Mărculescu (Stephanie), Damian Crâşmaru 
(Julien), Cristiana Răduţă Bobic (Antonia), Ionuţ Adăscăl iţei (/gor), Theodor Danetti şi 
Mihai N icu lescu (d-1 Crochet), Rudi Rosel')feld (Norbert) şi Giovanni Jr. (Maurice). Data 
premierei: 7 martie 201 0. 


